

杭一小学举行赛诗会

记者 曹莹

日前,杨浦区杭一小校园内举办了以“传承长征精神,点亮橘灯梦想”为主题的赛诗会活动。

赛诗会分为诗歌创作比赛和班级朗诵比赛两个板块。长征对于00后的孩子来说,是陌生的。但是通过学校的专题教育课、少先队活动课、主题升旗仪式等活动的开展,学生们逐渐了解了那个炮火纷飞的年代,了解了红军长征的艰难困苦,了解了长征精神的意义所在。创作比赛中,学生们创作了一首首感人的诗歌。

朗诵比赛更将赛诗会推向一个高潮。各个班级积极筹备,精心演绎了歌颂党和祖国、弘扬长征精神的原创诗歌或改编诗歌。四(1)中队的情景朗诵《难忘的一课》,再现了惊心动魄的飞夺泸定桥的故事。五(1)中队邀请来了老红军张爷爷,和孩子们一起唱响长征之歌。二年级的孩子们年龄虽小,创作诗歌的能力却不小,二(1)中队的小苗苗们为大家吟诵了班级同学自创的一组长征诗歌,赢得掌声一片。四(2)中队也有一群小诗人,他们自创了诗歌《长征——永远的记忆》,讲述了当代小学生该如何传承并弘扬长征精神。



》》学生作品选登

《长征路上》

五(2)中队 叶蕾

红军战士了不起,不怕牺牲心赤红。
举起枪,扛起炮,北上抗日一路冲。
爬雪山,过草地,四渡赤水毙顽凶。
回首当年长征路,他们都是真英雄。

《过雪山》

一(2)中队 集体创作

雪山雪连天,
红旗特别艳。
云在腰间走,
脚下雄鹰飞。
红军真勇敢,
革命斗志高。

全国少工委 中央网信办向少先队员发号召 “从小争做中国好网民”

记者 曹莹

近日,全国少工委、中央网信办联合下发了《关于开展“从小争做中国好网民”活动的通知》。要求各级少工委、网信办主动加强工作对接,共同制定具体方案,加强少年儿童网络安全教育,提高少年儿童网络素养,引导少年儿童从小争做有高度安全意识、有文明网络素养、有守法行为习惯、有必备防护技能的中国好网民。

通知提出,要发动学校少先队组织,积极开展“从小争做中国好网民”主题活动。用好少先队活动课,帮助少先队员了解网络安全知识。组织少先队员围绕“爱国、守

法、文明、自律、安全”,自主讨论如何在互联网上做一名“少年好网民”,广泛开展“参与一次网络爱国分享交流活动”、“分享一个文明上网小知识”、“制定一个自律上网的小计划”、“下载使用一次适合少年儿童使用的网络安全软件”等主题活动。

《通知》还鼓励面向少年儿童的网络平台和微信、微博等新媒体,策划开展网上祭英烈、分享网络小知识、讲网络安全小故事等网络展示交流活动。鼓励各级网信办、少工委邀请在展示交流活动中表现优秀的少先队员小朋友参加主题夏令营等线下交流活动。

走进养老院 学当小护工

本报讯 在10月28日第六届“上海公益伙伴日”这天,朱泾第二小学四年级的学生开展了“走进养老院,学当小护工”职业体验活动。

学生们来到东林养老院,与老人们欢聚一堂,举行“老少同乐 温

暖夕阳”联欢活动;送上精心准备的可口蛋糕、健康水果、用心绘制的节日贺卡;陪老人们聊天、为老人们按摩,扶老人们晒太阳。快乐的护工体验,为孩子们成长添上了绚丽的一笔。

第二届光明“优+健康操”校园行启动



记者 徐红清

日前,2016光明“优+健康操”校园活动正式举行,全市50所中小学5000余名学生参与到充满节奏律动的健康操活动中。该活动由上海青年国际文化交流中心与“光明优+”品牌共同推出,今年已是第二届。

浦东上南二村小学已经连续两年参与到光明“优+健康操”活动中。该校艺术辅导员周敏老师表示,少儿健康操在有效增加孩子们运动量的同时,有助于提高生长发育期孩子的手脚协调能力、团队协作意识也逐步增强。

“去年全校以班级为单位,开展了健康操比赛和汇演。”周老师介绍,“今年,学校把健康操列入了校外拓展课程中,从网上自主报名

情况来看,健康操课程广受学生欢迎。”

今年的“优+健康操”活动中,上南二小的沈子越同学第一次和璐璐姐姐一起跳舞,显得非常开心。他和同学们跟着璐璐姐姐一起跑跳、转圈、扭腰……虽然动作不够标准,舞姿也没那么优美,但是个个都非常认真。

“健康操可以锻炼身体,可以交到很多朋友。”该校三年级张心驰同学在观看同学们快乐地跳操后,迫不及待去老师那儿报名:“我也要跳健康操!”

组织方表示,希望能有更多同学利用课余时间,参与到“优+健康操”活动中,享受健康、阳光、快乐的运动生活和学习方式,健康成长。